

№ 30-й.
Воскресенье
22 декабря
1940 года.
Год издания 1-й.

СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шуршакарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, с. Мужи, Омской области

Великий учитель и вождь

21 декабря исполнилось 61 год со дня рождения товарища Сталина—учителя и вождя трудящихся всего мира.

Тов. Сталин родился в г. Гори [Грузия], в семье рабочего. С юношеских лет он стал на путь пролетарской революционной борьбы. В период 1898—1904 гг. товарищ Сталин—основоположник и руководитель Ленинско-исковской большевистской организации в Закавказье, а в годы первой революции [1905—1907 гг.]—ближайший соратник Ленина, руководитель большевиков и революционных рабочих и крестьян в Закавказье. Товарищ Сталин беспощадно громит меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов, анархистов и других врагов большевизма.

С 1912 г. товарищ Сталин—член Центрального Комитета партии большевиков. Много раз арестовывало царское правительство и высылало на север и Восточную Сибирь, но всякий раз он бежал из ссылки, снова появляясь на своем боевом посту.

После июльских дней 1917 г., когда Ленину пришлось уйти в подполье, Сталин ведет партию по ленинскому пути, подготавливая Октябрьское вооруженное восстание. VI съездом партии, явившимся съездом боевой подготовки Октября, руководил товарищ Сталин. В дни Октября он вместе с Лениным возглавляет восстание, а в годы гражданской войны организует разгром контрреволюции.

Под руководством товарища Сталина партия большевиков и трудящиеся СССР, преодолевая трудности, превратили нашу страну в страну мощной социалистической индустрии, обеспечили победу колхозного строя, ликвидировали эксплуататорские классы, укрепили дружбу народов Советского Союза и создали несокрушимую оборонную мощь Советской страны.

Под руководством товарища Сталина народы вступили в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму. Под руководством товарища Сталина партия и Советская власть разгромили осинные гнезда врагов народа. Сталинские мудрые указания о задачах нашей внешней политики, сталинское искусство руководства обеспечили крупнейшие победы внешней политики Советского Союза.

Сталин является творцом новой Конституции социалистического государства рабочих и крестьян. Эта Конституция социализма и подлинного демократизма единодушно названа народами Советского Союза Стalinской Конституцией.

Товарищ Сталин идеино вооружил партию и рабочий класс ленинской теорией победы социализма в одной стране, гениально развив эту теорию и отстояв ее в боях против рабовладельческого режима. Книга Стalin „Вопросы ленинизма“, все его статьи и выступления являлись и являются важнейшим руководством в борьбе за победу коммунизма. При самом ближайшем и непосредственном участии товарища Сталина написан „Краткий курс истории ВКП(б)“—энциклопедия основных знаний в области марксизма—ленинизма.

Ленин и Стalin! Их жизнь и борьба на протяжении двух с половиною десятилетий неотделимы, спаечны воедино. Вместе они создавали великую большевистскую партию, вместе нещадно боролись против всех и всяческих врагов партии, вместе готовили и руководили вооруженным восстанием в октябре 1917 года, вместе создавали первое и единственное в мире социалистическое государство, вместе строили Коммунистический Интернационал.

Сталин—великий соратник великого Ленина, его боевой друг, лучший ученик, самый надежный его помощник, который на всех важнейших этапах революции, на всех крутых поворотах, проделанных большевистской партией под руководством Ленина, без колебаний шел с ним рука об руку, никогда не отступая, не отходя в сторону.

Товарищ Стalin является гениальным продолжателем Маркса, Энгельса, Ленина, крупнейшим теоретиком нашего времени.

Имя Сталина—символ побед коммунизма, знамя борьбы, надежда трудящихся всего мира.

„Быть таким, каким был великий Ленин“,—непрестанно призывает нас товарищ Стalin.

Устами своего любимого вождя и друга—товарища Сталина—трудящиеся нашей страны поклялись на верность ленинскому знанию.

„Сталин—это Ленин сегодня“,—так замечательно сказал Аири Барбюс.

О ЧЕМ РАЗГОВАРИВАЛА СО МНОЮ ТОВАРИЩ СТАЛИН

На съезде колхозников-ударников в 1935 году в Москве присутствовала делегат артели „Большевик“, Воронежской области, колхозница Татьяна Петровна Шаповалова (ныне депутат Верховного Совета СССР). Избранная в президиум тов. Шаповалова на второй день председательствовала на съезде. Представляя слово делегатам, она произносила их фамилии громко и вела заседание уверенно.

На следующий день утром к тов. Шаповаловой подошел товарищ Стalin, поздоровался с ней, и тут между ними произошел следующий разговор:

— Так это вы вчера так громко председательствовали?— спросил товарищ Стalin.— Молодец! Из какой области?

— Из Воронежской.

— Он крепко пожал мне руку,—рассказывает тов. Шаповалова,— стал спрашивать о работе. Расспрашивал про семью. Я сказала, что у меня двое ребят.

— Мало,—сказал товарищ Стalin. Потом спросил:

— Чего больше всего хочется молодежи?

— Молодые ребята больше всего хотят велосипеды.

— Автомашина у вас есть в колхозе?

— Нет,—говорю,— еще нет, но в этом году мы добьемся обязательно.

— Что вы за свой хлеб получили?

— Мануфактуру, керосин, обувь,—говорю.

— Довольны колхозники?

— Довольны.

— Правильно распредели-

ли?

— Правильно.

Колхозницы принесли мне записку в президиум, чтобы я попросила товарищ Стalin, Молотова, Калинина, Каагановича сняться с ними. Я сказала товарищу Стalinу:

— Очень делегация Воронежская просит, чтобы с вами сняться.

— Ладно,—сказал он,— сделаем, только не сейчас.

На третий день товарищ Стalin спрашивал:

— Где же твоя делегация?

Собрались мы быстро. Когда стали садиться, товарищ Стalin говорит:

— Ты, товарищ Шаповалова, как председатель, сядь здесь.

Я села между Михаилом Ивановичем и товарищем Стalinым, мы снялись.

ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Русская песня

От края до края, по горным вершинам,
Где вольный орел совершают полет,
О Стalinе мудром, родном и любимом
Прекрасную песню слагает народ.
Летит эта песня быстрее, чем птица,
И мир угнетателей злобно дрожит,
Ее не удержат посты и границы,
Ее не удержат ничьи рубежи.
Ее не страшат ни нагайки, ни пули,
Звучит эта песня в огне баррикад,
Поют эту песню и рикша и кули,
Поет эту песню китайский солдат.

И песню о нем поднимая, как знамя,
Единого фронта шагают ряды.
Горит, разгорается грозное пламя,
Народы встают для последней борьбы.
А мы эту песню поем горделиво
И славим величие стalinских лет,—
О жизни поеммы, прекрасной, счастливой,
О радости наших великих побед.
От края до края, по горным вершинам,
Где свой разговор самолеты ведут,
О Стalinе мудром, родном и любимом
Прекрасную песню народы поют.

О результатах проверки выполнения профорганизациями постановления Секретариата ВЦСПС от 10 марта с. г. о добровольном коллективном страховании жизни

Постановление секретариата ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС отмечает, что многие центральные и областные комитеты профсоюзов, а также фабзавмектомы недопонимают значения добровольного коллективного страхования жизни, как одного из мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материально-бытового благосостояния рабочих и служащих.

Проверка выполнения постановления Секретариата ВЦСПС от 10-III 1940 года „О контроле со стороны профсоюзов за работой комсодов по добровольному коллективному страхованию жизни“ показала, что центральные комитеты профсоюзов: рабочих мясной и холодильной промышленности, рабочих добывающих золота и платины, работников высшей школы и научных учреждений и другие не оказывают помощи фабзавмектомам в деле развития добровольного коллективного страхования жизни, в связи с чем на многих предприятиях и уч-

реждениях большое число работающих не участвует в коллективном страховании жизни.

На некоторых предприятиях и в учреждениях работы комсодов и уполномоченных по страхованию жизни фабзавмектомами не контролируются. Фабзавмектомы не проверяют, как оформляется страхование, своевременно ли сдаются по назначению собранные средства.

Вследствие такой бесконтрольности работы отдельных комсодов и уполномоченных по страхованию жизни имеют место растраты средств, что вызывает справедливое нарекание членов профсоюзов.

В целях дальнейшего улучшения работы по добровольному коллективному страхованию жизни, Секретариат ВЦСПС обязывает центральные комитеты профсоюзов:

1. Повседневно помогать фабзавмектомам в работе по привлечению к участию

в добровольном коллективном страховании жизни широких масс рабочих и служащих.

2. Обязать фабзавмектомы при проведении отчетных собраний членов профсоюзов освещать состояние работы по добровольному коллективному страхованию жизни.

3. Предложить фабзавмектомам провести ревизию финансовой деятельности комсодов и уполномоченных по коллективному страхованию жизни силами членов фабзавмектомов и профсоюзного актива предприятий и учреждений.

При ревизии обратить особое внимание на правильность оформления страхования жизни, на своевременность получения и сдачи средств на текущий счет Госстраха.

Итоги ревизии обсудить на заседании фабзавмектомов.

Секретарь ВЦСПС.
К. НИКОЛАЕВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**ОТЧЕТНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ**

На днях состоялось партийное собрание первичной парторганизации райотделения НКВД. Секретарь парторганизации тов. Филиппов сделал отчет о работе парторганизации за период 10 месяцев 1940 г.

По отчетному докладу развернулись оживленные прения. Из 7 коммунистов, присутствовавших на собрании, выступило 5 человек. Они подвергли резкой критике работу секретаря своей парторганизации.

Тов. Пестов сказал, что секретарь недостаточно руководит политическим образованием коммунистов и мало уделяет внимания работе с беспартийным активом. Далее тов. Пестов говорит, что некоторые коммунисты плохо работают над повышением своего идеально-политического уровня. Например, тов. Конев все еще изучает только первую главу "Краткого курса истории ВКП(б)".

Тов. Глухов отметил, что секретарь парторганизации тов. Филиппов не проверяет исполнение решений, принятых партийными собраниями. Между тем некоторые коммунисты [например, тов. Ларионов] не выполняют своевременно партийные поручения.

Обсудив отчетный доклад секретаря парторганизации, коммунисты внесли ряд практических мероприятий для улучшения внутрипартийной работы первичной парторганизации и обязали тов. Филиппова систематически давать поручения коммунистам и проверять их выполнение.

Н. П.

О ПРАВИЛАХ РЫБОЛОВСТВА И ВОСПРОИЗВОДСТВЕ РЫБНЫХ ЗАПАСОВ

(И. ГРЯЗНОВ).

(Окончание)
К чему приводит нарушение правил рыболовства? Для ясности приведем пример из научных данных и практических наблюдений. Если выловить, допустим, одну тонну рыбы—сырка с развитыми половыми продуктами в тот момент когда рыба идет на места нерестилищ, то [принимая во внимание, что у самки-сырка в среднем насчитывается 40 тысяч икринок] мы в будущем лишимся примерно 200 тонн сырка. Это будет ущерб, нанесенный нашему рыбному хозяйству. Аналогичный пример можно привести и в отношении других видов рыб.

Ст. 9 правил рыболовства запрещает вылов молоди, ибо вылов молоди есть один из видов подрыва рыбных запасов в наших водо-



Горные пастбища северных оленей эвенов Быстриńskiego района Камчатской области.

Фото Б. Кошкина.

Фото ТАСС.

емах. Например, один осетр весом 50 кг. по государственным приемочным ценам стоит 117 р. 50 к. И если мы выловим 5 тысяч штук молоди-осетра весом по 100 грамм каждый, то, при условии, что каждый молоди-осетр вырастет до 50 кг., мы лишимся в будущем 5 тысяч штук осетра, которые стоили бы более 58 тысяч рублей. Кроме того, вылавливая молодь в возрасте, не достигаемом половой зрелости, мы прекращаем размножение этих рыб и, значит, теряем источник не только для ежегодного увеличения рыбных запасов, но и для воспроизводства их.

В ст. 25 правил рыболовства указываются размеры, менее которых запрещает лов, скуп, прием, обработка и хранение рыб. Размеры эти следующие:

Осетр—71 см; стерлядь 25 см.; нельма 48 см., муксун и щекур—26 см. пыжан 21 см.; сырок 18 см. и омуль 22 см.

Промысловый размер рыб определяется в живом или свежем виде от средины глаза до конца переднего или заднего пера анального плавника [красного пера]. Пойманная рыба менее указанных размеров должна быть немедленно выпущена в живом виде обратно в воду.

Наша задача, задача всех рыбаков, заключается в том, чтобы ни в коем случае не допускать уничтожения молоди ценных пород рыб—этого источника для выполнения и увеличения рыбных запасов в наших водоемах. Долг и обязанность каждого честного и сознательного рыбака-колхозника—не только самому

КОНЦЕРТ В ШУРЫШКАРАХ

15 декабря драмкружок гостил в Шурышкарском клубе. Концерт прошел с большим успехом, клуб был переполнен зрителями.

Члены кружка хорошо исполнили песни "Орленок" и "Полюшко" (хор). Песни эти сопровождались аккомпанементом скрипки (Чербуин А. П.).

Неплохо исполнены т. Кузнецовой И. песня "Отечестве" и "Песня Кости". Но особенно успешно прошла песня "Мой костер" (хор).

Это исполнение показыва-

ет, как над ним поработали участники хора.

К недостаткам нужно отнести то, что в пьесе "Жених" сухо исполнил роль жениха т. Новиков И. Недостаточно был подобран также костюм т. Кузнецовой для исполнения вальса.

Но, несмотря на некоторые недостатки в исполнении отдельных номеров, концерт прошел живо и явился хорошим началом в развитии художественной самодеятельности на селе.

В. ВОРАКСИН.

Обзор иностранных телеграмм

Британской империи. Все ресурсы и средства Италии, продолжает газета, нашли свое применение в этой фазе войны против Англии и греческого соратника.

На фронтах Албании итальянцы временами совершают контратаки, но вернуть потерянные позиции им пока не удалось. Как передают американские корреспонденты, греки почти вплотную подошли к городам Типелене и Каисуры (на юге Албании). Они заняли важный пункт, защищавший подступы к албанскому порту Химара. Вновь прибывшие итальянские части защищают Химару.

* * *

Англия, по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, официально обратилась к Американскому правительству за финансовой помощью.

Поскольку предоставление займа Англии нарушило бы существующие в США законы, допускающие помочь воюющим странам, Американское правительство нашло способ обойти законы. Новый план американской помощи Англия, изложенный президентом США Рузвельтом, заключается в следующем. США сдают Англии в аренду торговые суда, самолеты и другие виды вооружения с тем, чтобы Англия после войны вернула их или возместила стоимость. Правительство США, по словам Рузвельта, возможно возмет на себя английские военные заказы и предоставит ей вооружение на условиях аренды.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о разногласиях в конгрессе (парламент) США в связи с предложением Рузвельта предоставить Англии вооружение в аренду или взаймы.

* * *

Как передает агентство Гавас, 19 французских коммунистов, арестованных в сентябре 1939 года по обвинению в распространении коммунистических листовок, приговорены к тюремному заключению на срок от 6 месяцев до 2 лет.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 декабря в 8 ч. вечера правление Мужевского сельпо созывает участковое собрание членов-пайщиков с вопросами:

- Отчет о работе правления сельпо за III квартал (Докладчик т. Ф. Попов).
- Содоклад ревизионной комиссии.
- Довыборы уполномоченных.
- Утверждение продавцов.

Правление сельпо.

При доме культуры с. Мужи организован СТОЛ СПРАВОК (комната № 1). Работает с 12 ч. дня до 10 ч. вечера.

Дом культуры.

За редактора
Ф. К. ПЕТРУШКИН.

Ст. зак. 51. Тираж 800.—ПД 2721.